

# Uneeda

Biscuit jest něco více než pouhé sodové krekrsy. Ony jsou význačnou, samostatnou potravou, vyráběnou ze zvláštních materiálů, zvláštním způsobem, ve zvláště sestrojěných pekárnách.

5c



Jsou také baleny zvláštním způsobem, kterýž zachovává jich křehkost, čistotu a čerstvost, jež "krekrsy" v papírových pytlíčkách vždy postrádají. Ony jsou národem schváleny sodový

# Biscuit

NATIONAL BISCUIT COMPANY

## Z OMAHY.

— Před několika dny přijeli do Omahy pan Vacek s manželkou z Ravenna za účelem vyhledání lékařské pomoci pro paní Vackovou. Uchýlili se k lékaři p. dru. Sedláčkovi, který shledal, že bude nutno operativní cestou odstranit bouli, na krku paní Vackové vaniknuvší. Manželé Vackovi této vynucené návštěvy v Omaze využili k obstarání rozličných nákupů a zejména hojně nakoupili ve známém obchodu paní J. R. Davidové, kde byli překvapeni lácmi paní Davidovou nabízenými následkem té okolnosti, že nakoupila velice levně v Chicagu velké zásoby zboží.

— V pondělí večer tohoto týdne skonal náhle krajan pan Fr. Kotyza, bydlící v číslu 2315 již. 16. ul. Ponevadž byla smrt jeho záhadná, ujal koroner za nutnou posmrtnou prohlídku, o jejíž výsledku dosud sme se nic určitého nedověděli. — Pan Kotyza byl 48 roků star a vdovec. Ještě krátce před smrtí svoji rozprávěl se členy své rodiny a pak odešel si pohovět na houpák, kde jej za chvíli jeho syn Josef našel již mrtvého. Pohřeb pana Kotyzy bude odhýván zítra, ve čtvrtek dopoledna, na Národní hřbitov péčí pohrobnička pana Fr. Jandy.

— Patrně vyprávěný lupič byl ten, který v několika po sobě následujících nocích minulého týdne konal návštěvy v dílnách různých zubních lékařů omažských v obchodní části města. Z jeho počínání jest nade vše pochybnost patrná, že se jedná o zkušeného "odborníka," náležejícího možná i do samotného cechu

zubních lékařů. Stopy jeho počínání byly ve všech případech skoro stejné. Nechal se v budově zavřít a dovedl se i před nočními hlídači akryli. Potom vnikl do úřadovny zubního lékaře, kterou si vyhlédl a sice pravidelně světlíkem nade dveřmi. — Pak již mu bylo snadno zmocnit se z úřadovny zlatého prášku a hmoty, lato obsahující, které zubní lékaři upotřebují k vyplňování vykotlaných ubů, jakož i k tepání zubních mstůků. Mezi postiženými byl i český zubní lékař pan J. W. Novák z Continental bloku, jemuž bylo zlodějem odcizeno asi za \$40 zlaté hmoty, k zubolékařským pracím připravené. Lupič ve všech případech si počínal s odbornickou znalostí, neboť dovedl na prvý pohled odhadnouti, které jsou jiné než zlaté výplně a zmocňoval se výhradně jen nilechtilého žlutého kovu.

— Minulý týden projížděl Omahou český právník pan Josef A. Šmejkal, jenž se se svojí manželkou trarel asi z třítydenního výletu do Yellowstone Parku. Pan Šmejkal má v Yellowstone Parku svého syna-ékaře, jenž stojí ve vládních službách a při návštěvě jeho zároveň prohlédl si proslulý tento park do podrobnosti, jak zblžným cestovatelům při obvyklých výpravách není ani možno. V Omaze setrval pan Šmejkal jen přes noc, aby druhého dne zase spěchal do svého domova, kde naň čekala již hojnost práce.

— Sdražení Křesťanských Mladíků vydržuje ve svém klubovním paláci též večerní školy, v nichž za mírný poplatek jest poskytována příležitost k dalšímu vzdělávání osob, které jeonce během dne svým povoláním vázány, nemohou dalšího vzdě-

lání hledati v denní době. Do těchto škol bylo minulého týdne zapááno celkem 212 osob, více než kdy před tím od založení těchto večerních škol. Největší účasti se těší odbor pro vyučování přistěhovalců v anglickém jazyku, jichž se tolik přihlásilo, že bylo nutno rozdělit tuto třídu na dvě oddělení.

— Ve čtvrtek spáchala sebevraždu nadýcháním se svitplynu paní Marie Krausová z čísla 2018 Pierce ul. Pravděpodobně tak učinila v návalu duševní rozrušenosti.

— Ve čtvrtek minulého týdne projížděl Omahou zvláštní rychlý nákladní vlak, na kterém se nalézalo 165 plnokrevných koní plemene percheronského, dovážených do Nebraska známým pěstitelem tohoto druhu koní, Frankem Iamsem ze St. Paul, Nebr. Tato plemenná zvířata byla přivezena přímo z Francie a tvrdí se o této zásluce, že byla největší jednotnou záslukou svého druhu. Velkou úlevou pro pěstění čistokrevného koňstva jest okolnost, že plemeniči jsou do Souatátí připouštěni bez cla.

— Dosud nejvyšší omažská budova pojišťovny New York Life, byla minulého týdne prodána Omaha National bancce za \$675,000. Majetek tento byl prodán za daleko nižší cenu, než mnoho-li stál. Původní náklad na pozemek a budovu obnášel \$1,200,000 a v ceně této byl také do- sand veden v knihách New York Life pojišťovny. K prodeji jeho bylo přikročeno následkem státního zákona newyorského, pod jehož právomoc tato pojišťovna spadá, dle kterého nesmí míti pojišťovna nemovitý majetek mimo hranice státu New York. Na majetky tak nákladné, jakými

byly budovy pojišťovny této v různých státech, najdou se však jen z těžka kupci a proto prý bylo nutno snížit cenu budovy. V novém svém majetku podnikne Omaha National banka rozsáhlé opravy, zejména v úpravě místností, pokud budou použity k účelům zmíněné banky. Náklad na tyto opravy a přeměny bude obnášeti asi \$120,000. Provedení změn má býti dokonáno do 1. června, kdy se Omaha National banka chce do nových místností nastěhovat.

— Bývalý distriktní klerk Frank A. Broadwell, proti kterému je v běhu žaloba na navrácení \$40,000 a neskolektované poplatky během jeho osmiletého úřadování v obnosu \$40,000, jakož i na vrácení asi \$5,000, jež skolektoval jako člen komite, rozhodující o pomatených, nabídl okresním komisařům, že jest ochoten zaplatiti \$1,000, bude-li žalob proti němu necháno. Případ Broadwellův jest skoro totožný s případem bývalého distriktního soudce Vinsonhalera, jenž byl ze stejné příčiny od okresních komisařů žalován, ale okres při tom hanebně pochodil. Broadwell připomíná komisařům, že u něho mohou očekávati stejný výsledek žalob a bude prý lépe, přijmou-li raději něco, než aby potom úplně pohoreli.

— V noci na pondělěk zemřel v bytu svém u paní Marie Hoblíkové na Hickory ulici blíž osmé, známý krajan pan Václav Malý na zánět střev. Pohřeb jeho odhývá se dnes na Národní hřbitov. Pan Malý byl rodilým ze Stránky u Měna a byl starší asi 46 roků. Přistěhoval se do Ameriky roku 1895 a první léta žil v Amara, Iowa. V roce 1897 přešel

dlil se do Omahy a po více roků získal se barvířstvím; později byl kolektorem pro Metropolitan pojišťující společnost a po minulé dva roky byl písařem v úřadovnách Dřevařů Světových. Jeho smrt byla skoro náhlá. Minulou sobtu cítil se ještě úplně zdrav a u večer bavil se v Sokolovně až asi do 11 hodin. Po ulehnutí počal pociťovati bolesti v útro- bách, které po půlnoci stávaly se nenesitelnými a proto povolán lékař nejbližší, Williams. Když nemoc se horšila, povolán druhý den Dr. Swoboda, ale vzdor všemožné péči poděhl p. Malý své nemoci v noci na pondělěk.

— Pan Václav Fuks, spoluredaktor Osvěty Americké, dlel ve čtvrtek minulého týdne v Dodge, Neb., kam byl zavolán, aby řečnil při pohřbu 12letého Leona E. Srba, syna tamního pohrobnička pana Franka J. Srba. Malý Leon byl narozen dne 18. srpna 1897 a podlehli po jednodenním utrpení nemoci, jež jest místy svána "dětskou mrtvicí," protože většinou hádl mezi dítkami. Nemoc není dosud lékařsky rozpoznána a lékaři nevědí si proti ní rady a pomoci, stojíce před úplně novou záhadnou nemocí. Pohřeb malého trpítele byl velkolepý a předčtná účast přátel a známých manželů Srbových jasně svědčila o tom, jaké úctě se těší manželé Srbovi v tamním okolí. Pohřebního průvodu na hřbitov asi tři míle od Dodge vzdálený se účastnilo na 80 kočárů. Manželům Srbovým vyslovujeme svoji upřímně citěnou soustrast.